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«Ας μην υπονομεύουμε τις ρίζες της ευημερίας μας»: 
Μήνυμα του Πρύτανη του ΑΠΘ για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας 2022 

 
Θεσσαλονίκη, 7/4/2022 

 
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έχει θεσπίσει την 7η Απριλίου κάθε έτους ως 
Παγκόσμια Ημέρα Υγείας. Το θέμα του φετινού εορτασμού, με το σύνθημα «Ο 
Πλανήτης μας, η Υγεία μας», αναδεικνύει το γεγονός ότι η υγεία μας είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένη με το περιβάλλον και την υγεία του πλανήτη μας. Ένας υγιής πλανήτης 
είναι βασική προϋπόθεση για την υγεία και την ευημερία όλων των ανθρώπων. 
 
Ταυτόχρονα, ο φετινός εορτασμός μας καλεί να διερωτηθούμε αν μπορούμε να 
φανταστούμε έναν κόσμο όπου ο καθαρός αέρας, το καθαρό νερό και τα υγιεινά 
τρόφιμα θα είναι διαθέσιμα σε όλους. 
 
Είναι γεγονός ότι η πανδημία, παρόλο που ανέδειξε τον σημαντικό ρόλο και τη 
συμβολή της επιστήμης στην αντιμετώπισή της, αποκάλυψε περίτρανα τις αδυναμίες 
που υπάρχουν σχεδόν σε όλους τους τομείς της κοινωνίας μας. Παράλληλα, οι 
υπάρχουσες ανισότητες έχουν γίνει ακόμα πιο εμφανείς. Είναι πλέον επιτακτική η 
ανάγκη δημιουργίας μιας βιώσιμης κοινωνίας, η οποία θα είναι προσανατολισμένη 
στην υγεία και την ευημερία των πολιτών της, διασφαλίζοντας το ίδιο και για τις 
επόμενες γενιές, χωρίς όμως να παραβιάζονται τα οικολογικά όρια. 
 
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας εκτιμά ότι περισσότεροι από 13 εκατομμύρια 
θάνατοι, σε όλο τον κόσμο, κάθε χρόνο, οφείλονται σε περιβαλλοντικά αίτια τα οποία 
θα μπορούσαν να αποφευχθούν.  
 
Στα περιβαλλοντικά αίτια συμπεριλαμβάνεται η κλιματική κρίση, την οποία 
βιώνουμε πλέον εμπειρικά και θεωρείται η μεγαλύτερη απειλή για την υγεία που 
καλείται σήμερα να αντιμετωπίσει η ανθρωπότητα. Η κλιματική κρίση είναι μια κρίση 
υγείας και χρειαζόμαστε μια παγκόσμια στρατηγική για άμεση δράση.  
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Με απλά λόγια, τα βασικά «αγαθά και υπηρεσίες» του πλανήτη μας που 
χρειαζόμαστε εμείς και άλλα είδη για να επιβιώσουμε είναι αέρας, νερό και τροφή. 
Ας μην υπονομεύουμε τις ρίζες της ευημερίας μας. 
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